MATEMATYKA UBEZPIECZENIOWA

ZESTAW 3

Uwaga. We wszystkich zadaniach zaktadamy hipotezy agregacyjne HJP lub HA.

Zadanie 1. Korzystajac z tablic trwania zycia obliczy¢ 193¢0 0sobno dla mezczyzn
i kobiet.

Zadanie 2. Korzystajac z tablic trwania zycia obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze:

(a) kobieta 68-letnia umrze przed 75 rokiem zycia;

(b) kobieta 48-letnia dozyje 70 roku zycia;

(c)

(d)
)

(e) kobieta 54-letnia umrze pomiedzy 65 a 70 rokiem zycia pod warunkiem, ze dozyje

mezczyzna 74-letni dozyje 85 roku zycia pod warunkiem, ze dozyje ona 80 lat;

mezczyzna 49-letni umrze pomiedzy 67 a 78 rokiem zycia;

65 roku zycia;

(f) mezezyzna 90-letni przezyje nastepny rok.

Zadanie 3. Obliczy¢ egs; dla mezczyzn i kobiet, i poréwnaé z wartoSciami podanymi

w tablicach trwania zycia.

Zadanie 4. Korzystajac z tablic trwania zycia obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze
kobieta, ktéra ma obecnie 30 lat, umrze w wieku pomiedzy 40 a 41.5 lat. Wykona¢
obliczenia przy zalozeniu hipotezy: (a) HU, (b) HCFM, (c) HB.

Zadanie 5. Obliczy¢ g5q50 1 f50.75 stosujac HCFM.

Zadanie 6. Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze mezczyzna, ktéry ma obecnie 61

lat i 3 miesiace dozyje wieku emerytalnego (czyli 65 lat) przy zatozeniu HU.
Zadanie 7. Obliczy¢ (.5p23 oraz 151340 na podstawie tablic trwania zycia dla mezczyzn.

Zadanie 8. Obliczy¢ ugs.o5 przy zatozeniu kazdej z trzech hipotez interpolacyjnych
(HU, HCFM i HB) osobno.

Zadanie 9. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze 70-latek umrze miedzy 70.5 a 71.5 rokiem
zycia, jezeli gro = 0.04 1 g;1 = 0.05 oraz stosujac (a) HU, (b) HB.

Zadanie 10. Obliczyc¢ ¢.75qs6, 2P56.5 1 211956.5 zakladajac, ze rozktad czasu trwania Zycia

opisany jest TTZ-2008 dla kobiet oraz stosujac (a) HU; (b) HCFM.
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2 ZESTAW 3

Zadanie 11. Uzupetni¢ nastepujaca tablice trwania zycia przy zatozeniu HU, jesli
P20 = 0.99969 i ¢o7 = 0.00032.

x I
20 | 98597
20.5
21
21.5
22

Zadanie 12. Na podstawie tabelki i przy zatozeniu HU obliczy¢ spos 1 5.3p24-

|
24 0.00133
25 | 0.00132
26 | 0.00131
27 | 0.00130
28 | 0.00130
29 | 0.00131
30 | 0.00133




